

PROTESTA UNÁNIME

Contra el presupuesto de la coalición

La invitación á los gremios.—La Cámara de la Propiedad, no irá.—Protesta de los maestros.—Los vaqueros también protestan.—Los gremios y los obreros.

«Dice el refrán vulgar que «el que á hierro mata á hierro muere.»

Y esto es lo que ahora les sucede á la coalición monárquica y á sus periódicos, alguno de los cuales, como *Los Provinciales*, *El Pueblo* y la mayoría del Ayuntamiento dándole que esto que ha honro con el presupuesto, no es ni más ni menos que restaurar los odiosos Consumos.

La misma Prensa que á raíz de la Asamblea verificada en Octubre de 1911 en la Liga de Proprietarios ensalzaba á los oreadores que censuraban á los republicanos, vuelve ahora contra ellos y se mofa despectivamente de los señores Guñiarro y Sánchez Abadía.

Hacéis dos años decía el papel carlista del Sr. Guñiarro (13 Diciembre 1911):

«El Sr. Guñiarro analizó, combatió, triunfó las enormidades consignadas en la obra económica de la mayoría del Ayuntamiento.

«Hizo resaltar las cifras fabulosas consignadas para Beneficencia y Sanidad, para estudios y para otros servicios.
«Se ocupó del alcantarillado desde los puntos de vista de su explotación como arbitrio y de su construcción.
«Calificó de ilegal la forma de confección de los presupuestos, y en apoyo de su tesis leyó la real orden de 3 de Agosto de 1878.
«El Sr. Guñiarro fué aplaudidísimo.»

Pues ese mismo periódico, que alardea de valencianista y que no sabe una palabra de asuntos municipales, no solo no acierta á replicarle al Sr. Guñiarro en cuestión tan sencilla como es la de la construcción del alcantarillado, sino que apostrofa al señor Guñiarro llamándole irónicamente «un *hacendado y restorador, monopolizador y Valencia del espíritu hacendista y Necker-cordista.*»

«¿Lo que va de ayer á hoy!
El Sr. Sánchez Abadía, era en 1911 esto que sigue, según el mismo papel:»

«El Sr. Sánchez Abadía, con bríos y poderosas razones, sostuvo que muchos de los errores del Ayuntamiento deberían ser conocidos por los tribunales de justicia.»

Pues ahora el diario carlista le suelta al Sr. Sánchez Abadía la siguiente andadura:

«... y á esos señores que, doñito el Sr. Sánchez Abadía, se permitieron el otro día dar cuenta suelta á sus desprecios, hemos de decirles que una cosa es hacer de braycoses y otra de caballeros y de ciudadanos dignos, y que no es lo mismo predicar que dar trigo (aplique el cuento, hermano) el papel de fiscales es muy cómodo, sobre todo cuando se hace á tontas y á locas, sin ansias de construir y con el único objeto de servir de juguete á rastreras pastiones políticas que no tienen otro objeto que la insidia ó la destrucción.»

Es la muletilla de siempre que á la coalición le molesta el juleco que merece su obra á la opinión pública: «La pasión política!»

Y entonces, hace dos años, ¿quién era? ¿Aquella asamblea de los propietarios, que fué calificada por ese periódico como «La nefanda administración municipal, juzgada por los mismos que la sufren?»

Pues los que sufren esta nefanda administración monárquica, la juzgan en la forma que tanto solivianta á la coalición y á su Prensa.

Y el remedio que han discurrido para sanearse el mocheño va á ser peor que la enfermedad, á poco que se capaciten de la situación las entidades invitadas á colear unas meditaciones al presupuesto.

No nos necesario ser un huco para comprenderlo así, y bien claro se advierte por estas palabras del diario carlista:

«Creemos que la mayoría del Ayuntamiento ha dado un buen paso al invitar á todas esas entidades á que den soluciones en lugar de críticas.»

Ya tienen, pues, satisfecho las mencionadas entidades su deseo; el campo está abierto y hecho: él se les llama para que cooperen á esta magna empresa de vivir como ricos pidiendo limosnas.

Pero es que quienes reivindicaron para sí el gobierno de la ciudad, visto su estrecho fracaso, á tienen autoridad y prestigio para llamar á las fuerzas vivas invitándolas á cooperar en la modificación del presupuesto? ¿Dónde se ha visto cosa semejante?

En campañas de tal monta, el que fracasa debe.

¿Qué es eso de llamar á las fuerzas vivas para que les saquen las castañas del fuego á los derrochadores del dinero de la ciudad? Además, esa invitación se dá de *trompás* con este parrafato, indigno del periódico que se arroga la representación de una fuerza política, y que copiamos del mismo papel:

«Mientras la coalición monárquica no termine la labor que parece estar realizando estos días para la formación del presupuesto «nuevo», es decir, del proyecto de presupuesto que ella ha de poner á discusión ante la Junta de Asociados, nos abstendremos en absoluto de hacer público nuestro criterio, que para entonces reservaremos y que con la sinceridad en nosotros característica ha de aparecer en estas columnas.»

Pues si la coalición estudia el presupuesto SUYO, el que ha de poner á discusión ante la Junta de Asociados, ¿qué farsa es esa que intenta hacerles representar el martes á los mandatarios de los gremios y de la propiedad?

¿Cómo fracasó el Empréstito, destruido por las mismas entidades y por los periódicos que hoy protestan contra el presupuesto, aquel engendro fué lanzado á extramuros, al fondo de la alcantarilla, de donde no han conseguido sacarlo los monárquicos. Pues lo mismo debe hacerse ahora, cargue quien quiera y quiebra deca con la responsabilidad.

«No faltará más sino que ahora los gremios y los propietarios se presuman á actuar de señores de la coalición? Los concejales que constituyen la mayoría tienen el deber de formar un presupuesto con arreglo á las aspiraciones de la opinión, y si no pueden ni saben hacerlo, que se marchen; porque es realmente desprecioso para un Ayuntamiento que blasfemio entendido en materias económicas solicitar el concurso de personas ajenas á la Corporación, después de haber intentado

terminar queremos llamar la atención del inspector Sr. Patiño, de la inspectora doña Adela García y del delegado regio Sr. Ribera, acerca de este abuso, pues á ellos corresponde vigilar para que no se cometan anomalías en los asuntos de enseñanza.

Varios maestros y maestras.

Pues hay algo más grave en este asunto, y es la trapaquera de que se ha valido Ferraz para consignar en presupuesto las 24.000 pesetas que costará el sostenimiento de esos ayudantes.

Sin tener conocimiento de ello el Ayuntamiento, sin enterarse al menos oficialmente—la comisión de Instrucción pública, sin razonarse por medio de un dictamen la necesidad de ese gasto, sin aprobarlo, en fin, la Corporación municipal, Ferraz, el legislata y escrupuloso Ferraz ha colado en el presupuesto las cinco mil duros.

¿Sabéis los maestros de algo semejante y más vandito ocurrido en algún Ayuntamiento?

Los vaqueros

Nos ha visitado una comisión de vaqueros en representación y con las firmas de todos los vaqueros de la huerta de Ruzafa, que suman más de 200, protestando contra el propósito de restablecer los Consumos.

«Nosotros—dicen—se nos grava en un real decreto que, por cinco pesetas al mes, siendo así que nuestra industria no permite que elevemos el precio de la leche, pues el público lo vería con disgusto y dejaría de comprarlos.

«Si á otro industrial le aumentan el arbitrio quizás tenga medios de recarsarse; nosotros, no.

«En su protesta contra los aumentos en general, pues redundan en perjuicio de los obreros, y anuncia resoluciones encargas para el 1.º de Enero si prevalece el proyectado aumento de un real por vaca.

«El mitin que está mañana celebrarán los obreros en la Casa del Pueblo indudablemente revestirá grandísima importancia, pues forzadamente los acuerdos que adopten trascenderán á los demás organismos que protestan contra el presupuesto de la coalición.

«He aquí el anuncio que nos remite la comisión organizadora:

Mitín en la Casa del Pueblo

Se convoca á todas las sociedades obreras de Valencia al mitin que hoy, á las diez de la mañana, se celebrará en la Casa del Pueblo para protestar contra los aumentos introducidos en los presupuestos municipales para 1914.

Además acordaron hacerse solidarios de las palabras pronunciadas por el señor Sánchez Abadía en la reunión de la Cámara el martes último.

«Esta solidaridad mereció una explicación. Anterior á mediodía, según parece, los concejales Sres. Prieto y Aleón abordaron en mitad de la calle de San Vicente al Sr. Sánchez Abadía, sefándole su conducta en la citada reunión de la Cámara y requiriéndolo á que rectificase. El Sr. Sánchez Abadía protestó contra la coacción que contra él se intentaba, precisamente por dos concejales de la coalición, y explicó el alcance de sus palabras, manteniéndolas.

«Si es cierto que la entrevista entre estos señores se desarrolló en la forma que se nos ha comunicado, no queda muy bien parada que digamos la seriedad de los irascibles concejales.

«Desde luego puede darse por desaconjado que los de la Cámara de la Propiedad no irán á la reunión del Ayuntamiento.

Reunión de síndicos

Unión Gremial convoca á los síndicos de los gremios á una reunión que se celebrará esta tarde, á las tres y media, en su domicilio social, segundo piso del Ateneo Mercantil.

Se ha de tratar de los próximos presupuestos municipales y se encarece que cada síndico lleve nota de los extremos que estime perjudiciales á los intereses de su respectivo gremio.

La reunión, indudablemente, revestirá gran importancia.

Los que protestan

Como era de esperar los maestros y maestras, enterados del embuchado que oclia el Sr. Ferraz en el presupuesto, protestan en términos tan justos y precisos que no hay sino leer su alegato para convincerse de la razón que les asiste.

Trátase de los ayudantes de las escuelas graduadas que la Junta local de primera enseñanza ha nombrado de matute.

«He aquí el escrito protesta de los maestros y maestras:

Sr. Director de El Pueblo.

Nunca hubiéramos creído que después de nuestra razonada voz de alerta y del efecto que ella causó en toda la opinión imparcial, hubieran figurado en los presupuestos municipales las treinta ó cuarenta mil pesetas destinadas á los ayudantes gratuitos de primera enseñanza nombrados por la Junta local. Pero se ha hecho caso omiso de nuestras palabras; y nosotros, que no callaremos, que apelarémos á todos los medios para defender nuestros intereses, no queremos que pase el período de exposición de los presupuestos sin que consignemos nuestra protesta, ya que los mismos concejales muestran deseos de conocer la opinión pública y las razones de la guerra que se hace á los presupuestos.

«Hezmos punto que ese puñado de miles de duros que se consignan para los ayudantes constituye un despilfarro manifiesto de los fondos municipales. Porque esos ayudantes han sido nombrados para las nuevas secciones de las escuelas cuya graduación aprobó el Ayuntamiento el año actual. Ahora bien: la misión de los Ayuntamientos al graduar escuelas consiste solamente en habilitar locales y tramitar los expedientes necesarios para que el Estado pague el personal, pues á él corresponde pagar el sueldo á los maestros desde la ley de Presupuestos de 1902. ¿Y qué se pretende ahora? Ahora se pretende cargar sobre el Ayuntamiento los deberes del Estado, de donde al Estado que *no se moleste* pagando á los 80 maestros de las escuelas graduadas, pues en las áreas municipales de Valencia hay dinero para atender á las necesidades del Ayuntamiento, y aún sobre, ¡no ha de sobrar! para descargar al Estado de sus obligaciones y derrochar, por un capricho, á la buena de Dios, millares y millares de pesetas.

Pero, á decir verdad, no se trata de un mero capricho, sino de un favor que se hace á 30 individuos con perjuicio de los intereses de la ciudad y de los de todo el Magisterio, el cual desearía que ese cielo empleado en trabajar por los auxiliares gratuitos se emplease en activar los expedientes de las escuelas graduadas y en crear nuevos locales, á fin de que cuanto antes se saquen esas plazas á oposición, como es de ley, y como lo exige la altísima dignidad de la enseñanza.

Hacemos punto final en este artículo, aunque no lo hacemos en la campaña, que se llevará adelante, contando con la fuerza de la verdad que nos ampara y confiando en que Valencia nos apoyará; pero antes de

terminar queremos llamar la atención del inspector Sr. Patiño, de la inspectora doña Adela García y del delegado regio Sr. Ribera, acerca de este abuso, pues á ellos corresponde vigilar para que no se cometan anomalías en los asuntos de enseñanza.

Varios maestros y maestras.

Pues hay algo más grave en este asunto, y es la trapaquera de que se ha valido Ferraz para consignar en presupuesto las 24.000 pesetas que costará el sostenimiento de esos ayudantes.

Sin tener conocimiento de ello el Ayuntamiento, sin enterarse al menos oficialmente—la comisión de Instrucción pública, sin razonarse por medio de un dictamen la necesidad de ese gasto, sin aprobarlo, en fin, la Corporación municipal, Ferraz, el legislata y escrupuloso Ferraz ha colado en el presupuesto las cinco mil duros.

¿Sabéis los maestros de algo semejante y más vandito ocurrido en algún Ayuntamiento?

Los vaqueros

Nos ha visitado una comisión de vaqueros en representación y con las firmas de todos los vaqueros de la huerta de Ruzafa, que suman más de 200, protestando contra el propósito de restablecer los Consumos.

«Nosotros—dicen—se nos grava en un real decreto que, por cinco pesetas al mes, siendo así que nuestra industria no permite que elevemos el precio de la leche, pues el público lo vería con disgusto y dejaría de comprarlos.

«Si á otro industrial le aumentan el arbitrio quizás tenga medios de recarsarse; nosotros, no.

«En su protesta contra los aumentos en general, pues redundan en perjuicio de los obreros, y anuncia resoluciones encargas para el 1.º de Enero si prevalece el proyectado aumento de un real por vaca.

«El mitin que está mañana celebrarán los obreros en la Casa del Pueblo indudablemente revestirá grandísima importancia, pues forzadamente los acuerdos que adopten trascenderán á los demás organismos que protestan contra el presupuesto de la coalición.

«He aquí el anuncio que nos remite la comisión organizadora:

Mitín en la Casa del Pueblo

Se convoca á todas las sociedades obreras de Valencia al mitin que hoy, á las diez de la mañana, se celebrará en la Casa del Pueblo para protestar contra los aumentos introducidos en los presupuestos municipales para 1914.

Además acordaron hacerse solidarios de las palabras pronunciadas por el señor Sánchez Abadía en la reunión de la Cámara el martes último.

«Esta solidaridad mereció una explicación. Anterior á mediodía, según parece, los concejales Sres. Prieto y Aleón abordaron en mitad de la calle de San Vicente al Sr. Sánchez Abadía, sefándole su conducta en la citada reunión de la Cámara y requiriéndolo á que rectificase. El Sr. Sánchez Abadía protestó contra la coacción que contra él se intentaba, precisamente por dos concejales de la coalición, y explicó el alcance de sus palabras, manteniéndolas.

«Si es cierto que la entrevista entre estos señores se desarrolló en la forma que se nos ha comunicado, no queda muy bien parada que digamos la seriedad de los irascibles concejales.

«Desde luego puede darse por desaconjado que los de la Cámara de la Propiedad no irán á la reunión del Ayuntamiento.

Reunión de síndicos

Unión Gremial convoca á los síndicos de los gremios á una reunión que se celebrará esta tarde, á las tres y media, en su domicilio social, segundo piso del Ateneo Mercantil.

Se ha de tratar de los próximos presupuestos municipales y se encarece que cada síndico lleve nota de los extremos que estime perjudiciales á los intereses de su respectivo gremio.

La reunión, indudablemente, revestirá gran importancia.

Los que protestan

Como era de esperar los maestros y maestras, enterados del embuchado que oclia el Sr. Ferraz en el presupuesto, protestan en términos tan justos y precisos que no hay sino leer su alegato para convincerse de la razón que les asiste.

Trátase de los ayudantes de las escuelas graduadas que la Junta local de primera enseñanza ha nombrado de matute.

«He aquí el escrito protesta de los maestros y maestras:

Sr. Director de El Pueblo.

Nunca hubiéramos creído que después de nuestra razonada voz de alerta y del efecto que ella causó en toda la opinión imparcial, hubieran figurado en los presupuestos municipales las treinta ó cuarenta mil pesetas destinadas á los ayudantes gratuitos de primera enseñanza nombrados por la Junta local. Pero se ha hecho caso omiso de nuestras palabras; y nosotros, que no callaremos, que apelarémos á todos los medios para defender nuestros intereses, no queremos que pase el período de exposición de los presupuestos sin que consignemos nuestra protesta, ya que los mismos concejales muestran deseos de conocer la opinión pública y las razones de la guerra que se hace á los presupuestos.

«Hezmos punto que ese puñado de miles de duros que se consignan para los ayudantes constituye un despilfarro manifiesto de los fondos municipales. Porque esos ayudantes han sido nombrados para las nuevas secciones de las escuelas cuya graduación aprobó el Ayuntamiento el año actual. Ahora bien: la misión de los Ayuntamientos al graduar escuelas consiste solamente en habilitar locales y tramitar los expedientes necesarios para que el Estado pague el personal, pues á él corresponde pagar el sueldo á los maestros desde la ley de Presupuestos de 1902. ¿Y qué se pretende ahora? Ahora se pretende cargar sobre el Ayuntamiento los deberes del Estado, de donde al Estado que *no se moleste* pagando á los 80 maestros de las escuelas graduadas, pues en las áreas municipales de Valencia hay dinero para atender á las necesidades del Ayuntamiento, y aún sobre, ¡no ha de sobrar! para descargar al Estado de sus obligaciones y derrochar, por un capricho, á la buena de Dios, millares y millares de pesetas.

Pero, á decir verdad, no se trata de un mero capricho, sino de un favor que se hace á 30 individuos con perjuicio de los intereses de la ciudad y de los de todo el Magisterio, el cual desearía que ese cielo empleado en trabajar por los auxiliares gratuitos se emplease en activar los expedientes de las escuelas graduadas y en crear nuevos locales, á fin de que cuanto antes se saquen esas plazas á oposición, como es de ley, y como lo exige la altísima dignidad de la enseñanza.

Hacemos punto final en este artículo, aunque no lo hacemos en la campaña, que se llevará adelante, contando con la fuerza de la verdad que nos ampara y confiando en que Valencia nos apoyará; pero antes de

necesidad de hacer comprender el contrario de las cuestiones que se resuelven en Madrid con influencias más ó menos grandes, se resuelven aquí con equidad y con justicia; la soberbia y las genialidades de quien quedan en casa.

«El contralista no puede alegar en este primer conflicto que plantea, que defiende sus intereses, porque al hacer los estudios previos para asistir á la subasta, si no fué á ella de mala fe, debió realizarlas á base de la jornada de ocho horas y si los cálculos fueron exactos, y nosotros afirmamos que lo fueron, porque realiza un negocio redondo, no puede invocar sus intereses, sino su avaricia, al querer implantar la jornada de diez horas.»

«Sería más provechoso para la Junta que el ingeniero encargado de esa contrata, pusiera todas sus iniciativas, no en contra del trabajador, sino en favor de la rapidez en la ejecución de las obras y en la conservación de los útiles y enseres de la Junta que tiene á su servicio, así no crearía conflictos obreros, ni sufrirían lesión los intereses de la Junta.»

Tenga en cuenta la contrata que en manos de los técnicos de la Junta, estuvieron las obras muchos años y no se explotó al trabajador, y las obras realizadas por adjudicación, á la vista se hallan para juzgar de su bondad.

«El Pueblo está al lado de los obreros que no piden sino respeto para una costumbre, que es ya ley, jornada de ocho horas y nada más.

Desde Barcelona

La Historia y la Casa del Pueblo

Ha terminado el ciclo de conferencias históricas, que organizara el Directorio del partido radical español en medio del mayor entusiasmo, despertado por la oración del catedrático de la Central, Sr. Ovejero.

«El éxito más lisonjero ha coronado tan brillante acontecimiento, viéndose todas las noches invadida la Casa del Pueblo por enorme público de distintas procedencias políticas.»

«El día XIX, en su primero y segundo tercet, se ha boqueado con gran precisión por algunos de los conferenciantes, ofreciendo al pueblo sabias lecciones de historia, encerradas en ese marco de ambiente inconsciente y entrañable movidiza que ofrece una política imunda, una clase directora venal é ignorante, fantática y vengativa con alma de suplicio y una masa desorientada sin noción de derechos, caudales de salvajismo que ora levaba pedestales á la libertad ó hundía en las lobreguezes de sus crímenes y venganzas á Riego, pasto del ultramontañismo.»

«Laszaronis napolitanos que empujara en sus motines y arrebataledas el viento variado de la inconsciencia, especie zoológica de la *haja* esfera, sin sol en el alma ni más luminarias que la tea inquisitorial: esa era la población de aquellas *hajas* de cuarteles y motines sin solución de continuidad que recibiera mano y bajuno á la manada de tigres volcados sobre Valencia por el general Elío, soportando el sinnúmero de atropellos que realizaron los apostólicos, las deportaciones del moderantismo y las inconsecuencias de los que en las luchas civiles ofendieron su popularidad al carlismo en la Ráplita y estuvieron, á pesar de su liberalismo, en tratos con esos espectros que aniquilaron á España.»

«Nuestro pueblo sufrió un retraso muy marcado en el desenvolvimiento del siglo XIX, manteniéndose en estancamiento durante la mayor parte de años del segundo, siendo bien patente el descenso mental comparado con la vida española del siglo XVIII.»

«Criterio político no existía, fundamento de doctrina política mucho menos, que aparte alguna honrosa excepción las excoletas y camarillas se levantaban sobre la mueca despectiva de algún palatino, y las subvenciones cuantiosas surgían cuando en los rigodones espáñoles regias hacían un darsaire á algún general.»

«De esa manera no podía surgir un pueblo culto ni tenía intervención en las asonadas y viviendo en plena inconsciencia y mansuecumbre la política nacional era en estrecho tablero de ajedrez en cuya superficie ballaban idénticos rigodones unas cuantas docenas de generales y alguno que otro hombre civil.»

«El militarismo fué el eje de la política en todas las fechas históricas y su ingerencia en los asuntos públicos fuera tan grande que en todas las orisis ocurridas desde 1834 á 1866 vemos siempre un sable sobre la constitución española.»

«Este aspecto militarista y moderantista fué analizado, diseado por el Sr. Ovejero en conceptos muy profundos y párrafos de brava sinceridad señalando el momento en que aparecerá la política de cartel en pleno absolutismo valenciano entronizado por Elío, siguiendo su trayectoria hasta la última llamada siniestra, hace dos años, cuando la artillería rodara por las calles de Valencia proclamando la autoridad de un virrey que declaró letra muerta la constitución enterrada bajo las muscas del caballo de los reyes.»

«El moderantismo personificado por Narváez llenó toda aquella época de lígubres fechas amasando en un conjunto despótico los orgullos de una oligarquía las mohosas corrientes del doctrinarismo francés, no el depurado por Guizot, sino las heces, el neocatólicismo con todas sus vengadoras doctrinas.»

«De todo aquello ha derivado un rasgo psíquico tan falto de espiritualidad, una tan especiosa y ardua manera de ser de la psicología hispana que el moderantismo sin Narváez fué Cánovas y en la actualidad está representado por Maura y el partido conservador todo que no saliera de tan raquíticos y despóticos moldes.»

«De ahí que estuviera tan cetero el doctor catedrático de la Universidad Central en atribuir á nuestros conservadores, á sus cabezas salientes, las mismas doctrinas de gobierno que á Narváez y González Bravo.»

«A propósito de este inagotable tema, mucho podíamos hablar formando una serie de argumentos que aplastarían á las derechas echadotes en obra que ese antipatriotismo» que nos atribuyen, de serlo, tiene sus puras fuentes en la conducta de los prohombres del partido moderado que recurrieron á extraños auxilios cuando el poder se les escapaba.»

«De la propia manera quedan en entredicho esos hombres de orden que utilizaron para conseguir sus fines procedimientos bastardos, adentrados en las malezas del crimen, de tal manera, que no les mereciera respeto en cierta ocasión el propio Palacio Real, la vida de una niña, Isabel III, sobre cuya cabeza pasaron las balas de Dulce y otros canchales de España.»

«Así lidiaron por el fuero, por la codicia del poder los abusos de Maura, convirtiendo la rígia morada en campo de batalla sin respeto á la augusta magestad» puesta en grave peligró de muerte.»

Han enojado muy bien las expresadas

conferencias, pues el pueblo pudo saborear doctrinas y experiencias para lo porvenir, que se han de tener en cuenta en estos tiempos de «equivocos republicanos y «ilberalización» del régimen monárquico, por añadidura borbónico.»

«Los hechos históricos tienen la eloquencia soberana, con la que ofrecen á la realidad del vivir toda una serie de máximas, consejos, de lecciones por las cuales los Melquíades no podrán llevar botón republicano al campamento monárquico, ni los Maura conseguirán sus aspiraciones volcando sobre el pueblo el mar de sus iracundias.»

«El pueblo hoy es consciente, y por ello la magestad de los prohombres del moderantismo y la prosopopeya de aquellos gigantes tan sólo podrán herir imaginaciones infantiles.»

«Para nosotros aquellos buenos señores eran unas medianías, unas cabezas vacías con un corazón lleno de venganzas que levantaron tan sólo fábrica de maldades.»

«Estos de hoy, los Maura, Osorio, Clerra, Mella y Govea, sólo son hiliputinos que pueden enajenar un escupitajo de la indignación popular.»

R. Nícher Selma.

En Puebla de Vallbona

Sociedad de trabajadores del campo Hoy, á las tres de la tarde, se celebrará en Puebla Vallbona la inauguración de la nueva Sociedad de trabajadores del campo, que cuenta, aponas iniciada, con gran contingente de socios.

«Con tal motivo reina en dicha población entre los elementos obreros grandísimo entusiasmo.»

«El discurso inaugural está encargado el elocuente letrado D. Melchor Vígner que explicará como tema: «Valor social de los organismos» de trabajadores del campo.»

«El Sr. Vígner se trasladará acompañado de varios amigos á dicha población en el tren de las diez de la mañana, y al acto que promete verse muy concurrido asistirán nutridas representaciones de las sociedades obreras de los pueblos vecinos.»

Tribunal arbitral

Verificóse la junta general anunciada de Jurados industriales patronos y obreros, siendo elegido presidente, por aclamación, el prestigioso abogado y propietario don Atanasio Lleó y Sanchó.

«Este señor, que casualmente se encontraba en el Ateneo Mercantil, recibió la noticia por conducto de los Sres. Valero y Vidal, quienes conmovidos por la junta patronal á saludar.»

«El Sr. Lleó accedió inmediatamente al local donde la sesión se celebraba, y posesionado del cargo, dió las gracias á los reunidos por el honor que le habían dispensado, solicitando el concurso de todos para la obra difícil, pero simpática y redentora que el tribunal arbitral se propone realizar y que seguramente realizará.»

«Los Sres. Lillo, vocal patrono y Pont, vocal obrero, saludaron al nuevo presidente, con «atúlándose de poder contar con su valiosísimo concurso.»

«Acto seguido se abrió por posesionado definitivamente el Comité directivo y se levantó la sesión.»

«Forman dicho Comité: Presidente, D. Atanasio Lleó Sanchó; tesorero, D. José Valero Muñoz; vocales: don Blas Battaler Cabanes, patrono, y D. José Pont López, obrero; secretario, D. Abelardo Vidal.»

«Según el reglamento de este organismo, el presidente y secretario lo son á la vez del Comité directivo y del Tribunal arbitral.»

«Los demás cargos, esto es, el tesorero y los vocales sólo intervienen en el gobierno de la corporación y substit

La Juventud Republicana

El mitin de anoche

Organizado por la naciente Juventud Republicana, anoche se celebró en el Ateneo Republicano de Grao el anunciado mitin de propaganda en favor de la nueva agrupación.

La concurrencia fué muy numerosa, siendo muchos los jóvenes del Grao que acudieron al acto para oír la autorizada palabra de los jóvenes y cultos propagandistas.

Presidió el mitin el presidente de la Juventud Republicana del distrito del Puerto D. Luis Guardiola, hablando en representación de la misma los entusiastas jóvenes señores Barra, Eduardo Estellés, Soler, Naber y Fuster, que pronunciaron enérgicos discursos que fueron muy aplaudidos.

De la Juventud Republicana de Valencia hicieron uso de la palabra los ilustrados propagandistas Sr. E. García, Just, Mas Estellés, Canut, nuestro compañero Clavel, el doctor Teñedo, que leyó una hermosa carta de D. Julio Millego que se halla en Madrid, y el catadrático Sr. Merino Conde.

Todos los oradores pronunciaron hermosos y muy elocuentes discursos condenando la obra de la monarquía, combatiendo la guerra de Marruecos, proclamando la incompetibilidad que quiere negar Melquíades Álvarez y anunciando que la nueva y poderosa Juventud dirigirá todos sus esfuerzos a conseguir la unión de todos los republicanos.

El numeroso público premió con calurosos aplausos la labor de los jóvenes y cultos propagandistas.

Mitin en Castellar

Hoy tarde, a las 3:30, se celebrará en el poblado de Castellar un gran mitin de propaganda organizada por la Juventud Republicana.

Entre otros oradores harán uso de la palabra los señores García Balanzá, Enrique Palanca, Estellés, Dr. Bordiún, Clavel y el catadrático Sr. Merino Conde.

El acto ha despertado grandísimo entusiasmo en todo el distrito de Rufaza.

Tribunales

Absolución.—El distinguido letrado don Jacinto Taléns alcanzó ayer un triunfo consiguiendo que el Jurado absolviera a Dolores Miralles Gadea, procesada por supuesto delito de corrupción de menores.

Desobediencia.—Por desobediencia al orden del Gobernador sobre ciertas medidas higiénicas adoptadas para cortar el desarrollo de la epidemia tífica en Dos Aguas, fué procesado el alcalde de aquel pueblo, apelando ayer del auto dictado por el juez de Chiva el letrado D. José Manteca.

Suspensión.—Por no comparecer uno de los procesados se suspendió ayer un juicio por jurados en el que intervenía como defensor el Sr. Capuz.

Sala de lo Civil.—En la vista de dos pleitos informaron ayer D. E. Roldán, don Ricardo Samper y D. Rodolfo Clari.

Pox los soldados valencianos En Catarroja. Con gran entusiasmo celebró anoche una función organizada por la compañía que dirige don Jacinto Taléns y Catalá a beneficio de los soldados que de este pueblo se hallan en tierras africanas.

El pueblo acudió al llamamiento que estos simpáticos artistas hicieron y fué depositando el óbolo para aliviar las fatigas de sus convalecientes.

Púsose en escena «La señora capitana», «El terrible Pérez» y «Alma negra».

De admirar es la labor que todos los artistas hicieron, pero los señores Omos y Pastor en «El terrible Pérez», el Sr. Catalá y las señoritas Verde, Fuertes y Torromé en «Alma negra» y el Sr. Catalá y señorita Fuertes en «La señora capitana», sobresalieron tan notoriamente, representaron tan admirablemente sus papeles que hubo necesidad de levantar varias veces el telón y retirar muchos pasajes.

También la señorita Elena (María Luisa) estuvo encantadora.

El tenor Sr. Artola cantó varias romanzas de «La vida de un labrador» con tal precisión que fué aclamado.

En fin, el público pasó admirablemente la velada; la compañía obtuvo un triunfo más y los generosos organizadores lo que se proponían: una bonita recaudación para que los de Melilla pasen mejor las Navidades.

Casino Central

Este Centro celebrará junta general hoy a las once de la mañana, en el nuevo domicilio, Casa de la Democracia, para dar cumplimiento de los acuerdos tomados en la junta anterior.

Topografía Médica

Premio al Dr. Durán Martínez. Nuestro distinguido amigo el joven doctor D. José Durán Martínez, ha obtenido un reciente y señaladísimo triunfo.

En el concurso de premios del Instituto Médico Valenciano correspondiente al año actual, de la fundación Róel, ha obtenido el primero de ellos, la memoria sobre «Topografía médica» de la que es autor el señor Durán.

Digna de aplauso es la conducta de tan aprovechado joven, que tras los múltiples trabajos de su propia profesión ejercida en un pueblo, Melilla, dedica todavía sus anhelos a tan interesantes estudios.

Celebramos que el Sr. Durán haya comprendido tales derroteros, porque tenemos la seguridad de que no será esta la última vez que nos tengamos que ocupar del mismo doctor encomiando sus triunfos profesionales.

Como nuestra cordial felicitación, la que hacemos extensiva a su padre el inteligente farmacéutico de Liria, D. Mariano Durán.

Acción republicana

Tertulia de Unión Republicana. Celebrará junta general por primera convocatoria hoy, a las siete y media de la tarde; por segunda mañana, y por tercera el martes, a la misma hora.

Se encarece la más puntual asistencia por ser de gran interés los asuntos a tratar.—El secretario.

Federación Cooperativa

Valenciana

Se convoca con el carácter de urgente a todos los delegados de las cooperativas que integran esta Federación, a una asamblea que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, en el domicilio de la del Avance.

En dicha asamblea el Sr. Cebrán Gay dará cuenta del resultado del primer Congreso de Cooperativas.—El presidente, José María Moral.

Nájera, dentista

Barca, 11, principal

MOVIMIENTO OBRERO

Aserradores.—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez, para tratar de celebrar el XXV aniversario de la fundación de esta Sociedad.—El presidente, V. Genovés; el secretario, Francisco Conejos.

Albañiles «El Trabajo».—Celebrará junta general extraordinaria para la expulsión de un compañero y asuntos de interés hoy, a las diez de la mañana.

Carpinteros «La Unión».—Compañeros: Asistid a la junta general extraordinaria que celebrará hoy, en nuestro domicilio social para tratar asuntos de gran trascendencia para el oficio.

Os recomendaré a todos la asistencia.—La directiva.

ESCUELA DE ARTESANOS

Hoy, a las nueve de la noche, celebrará las Escuelas de Artesanos en su casa social el reparto de premios a los alumnos del curso de 1912 a 1913 que por su aplicación, asistencia y pobreza los merecieron.

El acto, como todos los que celebra tan popular institución, promete vestir la seriedad de años anteriores, habiéndose encargado del discurso el joven catadrático de Latín del Instituto general y técnico de esta ciudad, Dr. D. Ambrosio Huid Miranda.

MITIN CONJUNCIÓNISTA

Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará en el Centro Republicano Radical del Cabañal un gran mitin organizado por la Juventud Radical Conjunciónista.

Habrán, entre otros oradores, los señores D. Vicente Alaban, D. Julián Roig, D. Fernando Pérez, Miralles Labella y don Bruno G. Albarraçin.

Vida Municipal

El Alcalde ordenó ayer los siguientes pagos: Personal de Alumbrado, 1.023'75 pesetas. Jornales, 4.637'76. Idem retenes de Bomberos, 756.

Ayer visitó al Alcalde una comisión de fiscales municipales para rogarle se les facilitara varios ejemplares de las Ordenanzas municipales, con objeto de no incurrirse en las sanciones del Ayuntamiento en los asuntos que tengan que resolver.

El Sr. Maestro ofreció complacerlos.

Recaudación de arbitrios.

La de ayer fué la siguiente.

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes 'Por carnes', 'Inspección veterinaria', 'Pesaje', and 'Total'.

Acercó del sorteo de un concejal del distrito del Teatro que ha de cesar en el cargo, se facilitó ayer en el Ayuntamiento la siguiente nota:

«El sorteo se verificó por bolas, introduciendo en ellas papeletas con los nombres de los concejales, las cuales se depositaron en un globo, y cuya extracción se hará por un niño menor de diez años de uno de los Asilos benéficos de esta capital, siendo el primero que salga el que haya de cesar.»

Ayer visitó al Alcalde una comisión de la Junta de las Escuelas de Artesanos, invitándole al reparto de premios a los alumnos, acto que se celebrará esta noche en dichas Escuelas.

Ante la imposibilidad de asistir, el señor Maestro delegó en el Sr. Alzaga, que lo representará en dicho acto.

En las Casas Consistoriales fué ayer muy comentada la resolución de lo Contencioso en el pleito que el ex arrendatario de Consumos Sr. Salmón sostenía con el Ayuntamiento motivado por el acuerdo ordenándole que quitara las casotas y felatos en el Grao.

La Sala Tercera del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el pleito que contra el Ayuntamiento de esta ciudad sostiene el arriendo de Consumos con motivo de haberle obligado el Ayuntamiento a retirar los felatos que estableció en Villanueva del Grao.

En dicha sentencia se obliga al Ayuntamiento de Valencia a que indemnie al citado arriendo de los daños y perjuicios causados al mismo.

Salón Cine Romea

San Vicente, 106

Programa para hoy

La pesadilla del cartero

La sacerdotisa de Cartago

Muerte que roza

(Tres partes)

Completa el programa otra película cómica.

Sesiones desde las 3 a 12:30 noche.

Mañana «El rey del aire».

Colegio de veterinarios

Se convocó a todos los veterinarios de la provincia a una reunión que se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, en el local del Instituto Médico Valenciano, calle del Mar, 55.—El secretario, Juan Ferrer.

Las conferencias del ciego Simarro

En el Casino Republicano de Burjasot dió anoche su anunciada conferencia el popular ciego Simarro, que fué muy aplaudido por los numerosos correligionarios que acudieron a oírle.

El ciego Simarro marchará esta tarde a Buñol con objeto de dar una de sus conferencias en aquel Casino Republicano.

GRAN TEATRO CINE

HOY Extraordinaria

Los grandes éxitos

EL VOTO

Marca Ambrosio.—Tres partes

SOMBRA Y LUZ

Cines.—Dos partes

Estreno sensacional

El secreto de las esmeraldas

(Dos partes)

Kri-Kri ha perdido el sombrero

(Estreno)

«Lo Inconcebible»

Gran Bazar de Calzado

San Vicente, 111 (frente al Cine Romea)

Marca de la casa del acreditado calzado para señora y caballero, todo suela y costido, a 10'50 pesetas par. Calzado de lujo a precios sin competencia.

Noticias

Respondiendo a la información abierta por la Cámara de Comercio acerca de los itinerarios de los trenes de viajeros, se ha recibido en dicho centro comercial un escrito firmado por un valenciano y que lleva por título «Comunicación entre Madrid, Andalucía y Valencia».

En él, su autor, partiendo de la red interior hacia la periferia, utiliza para su proyecto los dos trenes actuales, rápido y correo, para que, con exentas variantes enlance en Alcazar con los ya existentes de la zona Sur.

Tan solo con adelantar hora y media la salida del rápido diurno de Sevilla a Madrid, de suerte que pudiera llegar a este punto a las 19'15 y retrasar la salida del rápido actual de Madrid a Valencia, se llegaría a una combinación que reduciría el viaje de Sevilla a Valencia a 15 horas y media en vez de las 28 actuales.

Respecto del correo, establece una combinación. Propone retrasar su salida dos horas y forzar un poco la marcha desde Alcazar, y en Játiva puede convertirse en expreso, haciendo una combinación ventajosa para el público, con lo que se facilitaría las combinaciones de Andalucía con Barcelona y Valencia.

Para el trayecto de Valencia-Barcelona y viceversa propone acelerar la marcha de los expresos, convirtiéndolos en rápidos, y mejorar el servicio del tren mixto, de suerte que saliendo más temprano, de Valencia pueda empalmar con los trenes franceses de Alcazar.

En cuanto al servicio de Valencia, Alicante, Murcia y Cartagena, lo considera desatendido y cree que se completa con dos trenes diarios, e incluir en un so o itinerario lo que ahora está desdoblado.

Mañana, a las 4'30, celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto.

En la Diputación se celebró ayer la subasta para contratar.

Solo se presentó y fué admitido un pliego de D. Fernando Junoy, gerente de la Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona, que ofrece construirlo por 1.561.335 pesetas, y al ser aceptada una modificación que propone, por 1.646.000.

Presidió el acto D. Juan Izquierdo, formando la mesa los señores Polo de Bernabé, Doménech, Fuster, ingeniero, y Rizo, secretario.

Extendió el acta el notario D. Manuel Brugada.

La Banda Municipal interpretará hoy, de once a una de la tarde, en la Glorieta, las siguientes composiciones:

Primera parte.—«Cazadores de Cataluña», pasodoble, Tonda; «La Arlesienne», segunda suite, a Pastoral, b Intermedio, c Minuetto, d Farándola, Bizet.—«Alma de Dios», selección, Serrano.

Segunda parte.—«Oberón», ópera, Weber; «La Walkiria», fantasía, Wagner; «Capricho sinfónico», Lope; «Gallito III», pasodoble flamenco (primera vez), Pérez Corredo.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Ayuntamiento de la capital, 87.578'33 pesetas; D. Cayetano Ruiz, 123'50; D. Gabriel Izquierdo, 245'70; D. Fausto Gozávez, 397'90; señor jefe de Vigilancia, 11.856; señor habitado de la guardia civil, 213'96, y D. José Villamandos, 0'03.

También ha recibido las siguientes órdenes de pensión:

Annual, de 625 pesetas, a doña Rosa Pascuala Monterola Rodríguez, y de 1.650 a doña Josefina Pastor Ruiz.

Mensual, de 178, a D. Antonio Sagareta García.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Fortalemy, 713'96 pesetas; Sollana, 2.019'42; Tous, 351'55; Albal, 789'70, y Adzaneta, 100.

El presidente del Comité de la Alianza Francés nos participa en atento besalamano que el nuevo Comité ha sido constituido de modo siguiente:

Presidente, D. J. Estéu; vicepresidente, D. A. Cassan; secretario, D. S. Marie; tesorero, D. J. Baré; vocales: D. A. Fontés, D. C. Blanc, D. L. Stimulin, D. P. La-houssière, D. L. Crumière, D. M. Maudet, D. H. Lombard, D. M. Louise, D. F. Bassot, D. E. Veyrat y D. J. Monjeat.

La sociedad mutua de clases activas y pasivas, celebrará junta general ordinaria en su casa social, calle de Peris y Valero, 28, pral., el día 16 a las once de la mañana para renovar la junta directiva y otros asuntos de gran interés.

Preparando al público para que compre a gusto su próximo Almanaque, «El Cuante Blanco» publica hoy un número muy gracioso con ameno texto y bonitas caricaturas entre las que sobresale la de su plana central, del compositor Alejandro G. Brusteng, hecha por Lara con gran acierto.

Para el número del domingo próximo anuncia un interesante concurso, cuya solución, para mayor legalidad, será intervenida notarialmente.

De gran interés!!! Últimas novedades en puntillas, bordados con notable economía. «La Señora», Gracia, 20.

La tela de ocolen para camisas de matrimonio tejido, a 4'50 pesetas corte, se venden en el comercio de «Los Gatos», plaza del Mercado, 83, 84, 85.

EL MALTA NATURA, por su procedimiento especial patentado y su dirección científica, es el recomendado por médicos.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Una comisión de canteros de las obras del puerto visitó ayer al Gobernador interino, Sr. Matallá, interesándole interceda cerca del contratista para que robeja la jornada a ocho horas en vez de diez que hoy tienen.

El Gobernador nos ofreció transmitir el ruego al contratista de las obras.

Esta tarde, a las tres, se reunirán en Asamblea los delegados de las cooperativas que componen la Federación Cooperativa Valenciana, para tratar de los acuerdos recaídos en el primer Congreso Nacional celebrado recientemente en Barcelona.

Dicha Asamblea se celebrará en el local de la Sociedad «El Avance».

Para vinos, licores y anisados finos, la CASA YMBERT, Pascual y Genis, 13.

Ebanistería y tapicería de E. Vilella, Paz, 17. Exposición permanente de mobiliarios cómodos para toda clase de habitaciones en la fábrica de esta casa. Jesús, E. V.

Teja plana, única sin rival. Azulejos Valdecabres. Félix Pizcueta, 22.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER, marca LUNA.

ESLAVA

PÍ y MARGALL, 21

Gran Compañía cómica-dramática

FUNCIONES PARA HOY

A las 3'30 de la tarde.

LOS PASTORES

La Redacción

A las 6 tarde.

El amor que pasa

La Redacción

A las 9'45 noche.

LOS PASTORES

EL AMOR QUE PASA

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo «El Pueblo».—Esta sociedad celebrará un gran baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Círculo Republicano «El Porvenir».—Celebrará gran baile hoy, a las nueve y media de la noche, amenizado por la banda del Patronato Musical.

Centro Instructivo (Libertad, 54).—Celebrará baile familiar hoy, de diez de la noche a dos de la madrugada.

«El Porvenir» (Cabañal).—Hoy, de diez a una de la madrugada, celebrará baile familiar.

Dependencia Mercantil.—Celebrará hoy, de diez de la noche a una de la madrugada, gran velada literario-musical.

Casino de la Misericordia.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve a una de la madrugada.

Casino Republicano del Museo.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve a una de la madrugada.

La Gran-Via.—Celebrará bailes hoy de cuatro a ocho tarde y por la noche de nueve a una.

Ateneo Republicano.—Celebrará gran baile hoy, de nueve de la noche a una de la madrugada.

El Micalaf.—En la velada teatral que celebrará hoy se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas «El famoso colirón», «Alma de Dios» y «La bella Codiñ». «Los XX».—Mañana a las nueve y media de la noche, se verificará en los amplios salones de esta sociedad el reparto de premios a los alumnos que asisten a la academia que sostiene la sociedad de dependientes de comercio «La Unión».

Hoy a las nueve de la noche, celebrará una velada teatral en la que se pondrá en escena las aplaudidas zarzuelas «Barbarroja», «El dúo de la africana» y «Tenorio musical».

Ateneo Valenciano.—Esta academia celebrará velada de prácticas esta noche poniéndose en escena «Sangre gorda» y «La Generala».

Al mismo tiempo se participa a los señores socios, que se celebrará junta general por segunda convocatoria, para dación de cuentas, lectura de la Memoria y renovación de la junta.

Asociación de obreros en general.—Celebrará hoy, a las nueve de la noche, en su domicilio social, Horno del Hospital, 2, una velada familiar recreativa, a la que podrán asistir los socios con sus familias.

Por los motivos de siempre

tiene el mejor surtido en pañería

Eduardo López

y como no engaña a nadie

regala

según puede apreciarse por el precio,

fodas las existencias.

Pues claro se ve que

eso

que por ahí con profusión se anuncia

de liquidaciones

rebajas, traslados, etc., etc.

son cuentas fártaros

Derechos, núm. 44

Sucesos

Pedrea.

El tron núm. 323 de Valencia a Liria fué ayer apedreado a la salida de Marchalenes, quedando rotos algunos cristales.

Por fortuna no resultó ningún herido.

De la provincia

Un salvaje.

De acto de salvajismo puede calificarse lo hecho por Francisco Tronchoni López, de 23 años, pues hallándose enfermo en cama el vecino de Picasent José Pérez Romaguera, de 19 años, se presentó en casa de éste y lo apaleó brutalmente.

La guardia civil detuvo al cobardo Tronchoni, entregándole al Juzgado.

Entre hermanos.

Por cuestión de intereses o resentimiento de familia, cuestionaron los hermanos José y Miguel Mico Albert, en las cercanías de Alsádis.

Intervino la esposa del primero, Remedios Vidal Barberá, a la que un año dió un garrotazo, causándole una herida contusa en la cabeza.



Destilería «El Lorito» (antigua de F. Paluzié) Anís Lorito - - - Gran Kold Oriental. Riquísimas cremas, chocolate, moka, pina y cacao a la vainilla. PIDASE EN CAFES, BARS Y ULTRAMARINOS. Marcelino Hnos. y Codoñer, Jerusalén, 2, Valencia

Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIARRETA y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia, RAMON CABAÑOVA BOIX, calle de Pi y Margall (ant. t. s. Rufaza) 72, Teléfono 776

GALBIS Y MERÍ, Gracia, 21. Almacén de fornituras para corsés. Saldos en bordados y puntillas

Curación de las hernias (Trencadura). INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN. El nuevo día dieciocho del actual estará en Valencia, en el Hotel de Roma (plaza Villarrasa), el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent autor de los acreditados quebrados y queran curarse. Hombres, mujeres y niños podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y queran curarse. Hombres, mujeres y niños podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Acudan asimismo, a consultarle todos los que tengan dolencias físicas ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc. como también las señoras que sufran de descaños abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

Se vende JORNALEROS. Se necesitan 400 hombres útiles para el trabajo: braceros del campo, peones, barreneros, etc. Jornal 3 pesetas y más. Carpinteros 6 pesetas y albañiles 5'50 pesetas y destijos. Nota.—Seis pesetas son más que tres, y tres pesetas más que dos en todas partes. Tirajada de baldes y... progresarán los otros. Razón: Almirante, 7, Valencia.

Papelería BOTELLA. San Vicente, 141. Talonarios de lotería, de inquilinatos, vales, cheques y para recibos. Tintas para escribir y sellar.

Manantial ROBERTA. DE LIRIA. Cura enfermedades del estómago: rinites, albitinas, herpes y erupciones. Deliciosa agua de mesa analizada laboratorialmente por el Dr. Peset. Bombona a domicilio, una peseta. DEPÓSITO ÚNICO: Calle NUMANCIA, número 1 (junto a

DE LA REGION

CATARROJA

Quedamos en lo de la canalización de las aguas, cuyas obras han renovado el piso de tantas calles que asusta pensar el estado en que quedaría Catarroja si ahora nos floviéramos.

de consumir el agua dicho señor; que el Ateneo Agrario, la Sociedad de Trabajadores del Campo, el Casino Mercantil y Republicano protestaron con un mensaje al Ayuntamiento; que la acción popular también protestó, lo mismo que los concejales de la minoría; que se levantó acta notarial y se presentó un recurso al Gobernador; que vino el jefe del Laboratorio químico municipal y el inspector de Sanidad y fueron encañados, porque antes de venir estos señores el vapor funcionó durante dos días, echando el agua agria.

to de mi carta anterior referente a la cañería, pues, aun que si bien es cierto cuanto dije en nada se puede reusar el trabajo hecho por el industrial encargado de la instalación de la tubería.

Teatros

PRINCIPAL. Hoy se darán dos extraordinarias funciones por la aplaudida compañía que dirige el reputado maestro Tena.

Plana y Luis de Llano. Seguramente quedarán agotadas en pocos días las localidades de preferencia, pues son muchos los encargos hechos para estas representaciones.

RUZAFÁ.

Hoy se celebrarán tres variadas funciones, por la tarde a las 8 y 10 se pondrá en escena la opereta en tres actos 'Soldaditos de plomo'.

parnos de la casa Pathé, y siempre con el giro, ya que hoy día es la más adelantada en el arte cinematográfico.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8, 'El refugio amarillo' y 'El Santo de la Isidra'.

LINEA DE PINILLOS Viajes rápidos Y TELEGRAFIA SIN HILOS Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Salidas de Valencia

Agendas Bailly-Bailliére para 1914 Agenda de Butete MEMORANDUM Cuenta diaria Agenda Guitarría AGENDA Médico-quirúrgica Agenda de Bolsillo

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía Hijos de Nogués Calle Serra, 2, enf. y en el Grao, Muelle Pontón (Caro)

Las tres B. B. B. PANERIA Y SASTRERIA Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal) Verdadera economía

Servicio regular de vapores para ROSENHEIM, MIANA SCHULDT, NIVENSPOVA, Demetian, ELABROW, ALHAYNA, ERIBOS Y GARDIFF, SILURIAN, NEUVOSBERG, ALFRED, HAMBURG, NEXOS, AMBEREN, Henri Gerlinger, AMSTERDAM Y ROTTERDAM, SATURNUS

Anuncios, impresos y encuadernaciones Se reciben encargos en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo El Pueblo Diario Republicano Precios de los anuncios

SERVICIO A BARCELONA, SERVICIO DE ITALIA, LINEA DE CANARIAS, Consignatarios COLA Y MAYCAS

Descubrimiento Sensacional Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas LA SANGRE Antes de la curación A los 15 días de tratamiento

Servicio semanal DIRECTO combinado de las Compañías Real Húngara, Adriá y Austro-Americana Para TRIESTE

Se vende un bonito huerto de naranjos y otros árboles frutales en término de Bules, de cabida veinte y media hanegadas.

SIEMPRE HERMOSA Clasificación por acreditada profesora maníca, se quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, vello, etc.

¡SABAÑONES! Usando el incomparable é infalible BALSAMO TROPICAL del Doctor Cuerva, se evita su ulceración y desaparecen en pocos días.

Se venden un mostrador de piedra artificial de cuatro metros y medio de largo y un lavabo de horehasteria.

Máquina para coser y bordar, de bovina central, urgente por sustentarse la duena. Hace dos meses la compré y está nueva.

No más dolores En la Casa Carbonell, Colón, 44, encontrará el público el remedio eficaz para toda clase de dolores con las cataplasmas eléctricas.

MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces Próbalo los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

PARTOS.—EMBARAZO ANTONIA CHIRIVELLA. (Coólega con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos.